
Beslutningsreferat af Hovedkredsmøde i FSU fredag d. 25.3.2022 i Bolbro

Referent: Jan Stage

Fremmødte  klubber:  Assens,  Frem,  Fåborg,  Læseforeningen,  Nr.  Åby,  Sydøstfyn,
Tårnet og Ullerslev. 16 personer deltog i mødet. FU mødte fuldtalligt op.

1. Valg af dirigent og stemmetællere

Formanden bød velkommen, og som dirigent foreslog han Jannick B. Skow, der modtog
valget. Som stemmetællere valgtes Jørgen Kiel og Per Stentebjerg-Hansen.

2. Formandens beretning

Formanden bad forsamlingen om at rejse sig og holde et halvt minuts stilhed for at ære
mindet om dem, der er gået bort i det forgangne år:

Jan Nielsen, Årslev

Johannes P. Almar, Årslev

2.1 Skakken på Fyn

Coronapandemien  var  en  samfundskritisk  sygdom  uden  sidestykke,  der  betød  en
dramatisk opbremsning af foreningslivet. Det sidste år har budt klublivet på så mange
begrænsninger, at nogle valgte helt at udmelde sig af deres klub, men nu hvor vi går
imod mere normale tilstande, vil folk givetvis komme tilbage igen.

Skakspillerne har heldigvis været en gruppe, som ikke har været med til sprede smitten,
og det skal I alle have stor ros for.

2.2 Odensemesterskabet 2021

Den populære turnering arrangeret af Frem kom ufrivilligt til at blive en konkurrent til
DM  i  Svendborg,  da  begge  turneringer  ikke  havde  andre  tidsmuligheder  end
efterårsferien.  Turneringen  havde  imponerende  111  deltagere  og  blev  med  dygtig
planlægning  af  Bo  Sørensen,  Kristoffer  Dyrgaard  og  andre  afviklet  på  Giersing
Realskole over tre dage.  Publikumsvenligt  var der opsat livebrætter og skrevet gode
artikler om arrangementet. Odensemester blev FM Rasmus Thøgersen (Skakklubben af
1968, Aarhus) med hans sejr i IM-gruppen.

2.3 DM i Svendborg

Coronanedlukningen bevirkede,  at  DM for andet  år  i  træk blev flyttet  fra påsken til
efterårsferien. FSU var denne gang medarrangør, og formanden havde en lærerig tid ved
at være dommer og hjælpe til på stævnekontoret.

GM Allan Stig Rasmussen spillede en flot turnering og vandt både DM og lyn-DM.
Kandidatklassen vandtes af IM Jacob Sylvan.
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2.4 Holdturneringen

Coronasituationen bedredes, og vi kunne endelig spille en sæson til ende. I Fynsserien
med 8-mandshold vandt Læseforeningen 2 foran Tårnet 1 og Nr. Åby Junior 1. Serie 1
med 8-mandshold og hele 10 hold var på daværende tidspunkt endnu ikke færdigspillet,
men førtes af Læseforeningen 3 og 4 foran Odense 1. Serie 2 med 4-mandshold vandtes
af Midtfyn 1 foran Odense 2 og Faaborg 2.

2.5 Divisionsturneringen

Vinderen af Skakligaen og dermed DM for hold blev Team Xtracon Køge 1.  Ingen
fynske  hold  i  denne  gruppe.  I  1.  division  gruppe  1  blev  Frem  1  og  Sydøstfyn  1
henholdsvis  nr.  2  og  8,  hvilket  betyder,  at  Sydøstfyn  rykker  ned i  2.  division.  I  2.
division gruppe 2 endte Læseforeningen 1, Nyborg 1 og Frem 2 som henholdsvis nr. 2,
5 og 7, hvorved Frem 2 rykker ned i Fynsserien.

2.6 Organisation

Forretningsudvalget havde fem medlemmer, som efter formandens vurdering besad et
bredt  spænd af  kompetencer  og  supplerede  hinanden  godt.  Det  blev  til  syv  fysiske
møder i løbet af sæsonen med fuldt fremmøde hver gang, så medlemmerne fremviste,
de virkelig gerne vil Fynsk Skak.

Peter  Kinggaard  havde  meddelt  hans  afgang  fra  FU  og  fik  som  erkendtlighed  en
gavekurv overrakt af formanden for hans mangeårige og gode arbejde for FSU.

Det samlede medlemstal i de fynske klubber var ved seneste opgørelse 336 mod 322
medlemmer sidste år og 347 for to år siden, hvilket viser, vi er ved at vinde dem tilbage,
vi tabte under coronakrisen.

Som også bemærket sidste år er klubberne blevet bedre til at tage imod nye medlemmer.
Vi mangler blot at blive bedre til at lave mere opmærksomhed omkring vores eksistens.
I den anledning blev der i Svendborg op til DM afholdt to arrangementer for at komme i
kontakt med potentielle nye medlemmer, og noget tilsvarende kan andre klubber gøre i
indkøbscentre og på biblioteker.

Grundet det forgangne års udfordringer blev ingen i 2022 nomineret til hæderstegn eller
initiativpriser,  ligesom  det  også  var  tilfældet  i  2021.  I  2020  blev  Ulla  Hansen  fra
Sydøstfyn  nomineret  til  hæderstegn  og Læseforeningen  nomineret  til  initiativprisen.
Begge får først udmærkelserne til det kommende DM.

Beretningen godkendt.

3. Regnskabsaflæggelse

Peter Kinggaard gennemgik regnskabet for 2021 (overskud på 23613 kr.) og budgettet
for 2022.

Regnskab og budget godkendt.

4. Behandling af eventuelt indkomne forslag
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Frem  havde  foreslået  flere  ændringer  af  reglementerne  for  Holdturneringen  og
Pokalturneringen.  Efter nogen debat fik følgende ændringer  flertal  (den nye tekst er
understreget):

Reglement for Fyns Skak Unions Holdturnering

§1

Turneringens struktur

- 8 hold i Fynsserien i én gruppe, 8-mandshold.

- Maks. 16 hold i serie 1 i to grupper - benævnes kreds 1 og 2, 8-mandshold.

- Maks. 32 hold i serie 2 i maks. fire grupper - benævnes kreds 1,2,3 og 4, 6-mandshold.

- Evt. serie 3 med maks. 32 hold i maks. fire grupper - benævnes kreds 1, 2, 3 og 4, 4-
mandshold.

Stk. 1

En klub kan have  3 hold med i  hver kreds. Det gælder også Fynsserien.  3 hold fra
samme klub i en kreds skal mødes i de første 3 runder, ved 2 hold i første runde. Ønsker
en klub ikke at have 3 hold i samme kreds, skal det meddeles ved tilmeldingen, og det
ene hold kan flyttes til den anden kreds i samme serie, hvis det er hensigtsmæssigt.

Stk. 2

Hvis en klub kvalificerer sig til oprykning, men i forvejen er repræsenteret i alle den
pågældende  series  kredse  med  3 hold,  får  kredsens  højest  placerede
oprykningsberettigede hold i stedet ret til oprykning.

Stk. 3

Hvis et hold må rykke ned i en serie, hvor klubben i samme sæson har deltaget med 3
hold i alle  kredse, og ingen af disse har sikret sig ret  til  oprykning, må det dårligst
placerede hold, uanset sin placering, rykke ned.

§4

Oprykning

Fynsserie: Vinderen rykker op i 2. division

Serie 1: Bedst placeret hold fra hver kreds rykker op i Fynsserien. I tilfælde af kun en
kreds i serie 1, rykker nummer 2 også op i Fynsserien.

Serie 2: Fri tilmelding. Bedst placeret hold fra hver kreds sikrer sig ret til en plads i
serie 1, hvis holdet kan stille med et 8-mandshold.

Serie 3: Fri tilmelding. Bedst placeret hold fra hver kreds sikrer sig ret til en plads i
serie 2, hvis holdet kan stille med et 6-mandshold.
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Et  nyt  hold  kan med  dispensation  fra  turneringslederen  placeres  i  serie  1,  hvis  det
vurderes, det er hensigtsmæssigt.

§10

Anvendelse af spillere & reserver

Stk. 1

Ingen spiller må anvendes på en lavere plads, end han/hun er tilmeldt på styrkelisten.
Man kan således frit anvende en hvilken som helst på styrkelisten lavere placeret spiller
som reserve, så længe styrkelistens rækkefølge er overholdt på hvert hold for sig.

Stk. 2

Såfremt et hold ikke er i stand til at stille med fuldt hold, pålægges det holdet at rykke
de resterende spillere op, således de(t) nederste bræt(ter) lades tomme.

Stk. 3

Udebliver  en  spiller  uden  at  sende  afbud,  betragtes  partiet  som  tabt,  og
turneringslederen  skal  idømme  spilleren  en  passende  straf.  Der  kan  ikke  indsættes
reserver efter kampstart.

Stk. 4

Ingen spiller må deltage i mere end en kamp på samme dag.

§12

Kampenes afvikling

c. Betænkningstid

Betænkningstiden er som følger i de forskellige rækker:

Fynsserien: 40 træk på 90 min. og ½ time plus opsparet tid til resten samt 30 sekunder
pr. træk fra træk 1.

Serie 1: 40 træk på 90 min. og 15 min. plus opsparet tid til resten samt 30 sekunder

pr. træk fra træk 1.

Serie 2: 90 min. til hele partiet plus 30. sekunder pr. træk.

Serie 3: 60 min. til hele partiet plus 30. sekunder pr. træk.

Reglement for Fyns Skak Unions Pokalturnering
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§ 5 Turneringens afvikling

Stk.3

Turneringen afvikles i følgende uger: 45-48-05-08-11. Spillested bekendtgøres hurtigst
muligt.

5. Fastsættelse af kontingent

Uændret kontingent (30 kr. pr. kvartal til FSU) blev vedtaget.

6. Valg til bestyrelsen

Carsten Sørensen som FU-medlem var på valg og genvalgtes.  Peter  Kinggaard som
kasserer og kartoteksfører gik af og erstattedes af Jan Stage. Begge valg gælder for 2 år.

Revisorerne  Jørgen  Christiansen  og  Kristen  Sørensen  gik  af  og  erstattedes  af  Per
Stentebjerg-Hansen  og  Aske  Scott  Graulund.  Ny  revisorsuppleant  blev  Jannick  B.
Skow. Alle tre valg gælder for 1 år.

1) Formand: Michael V. Nielsen

2) Kasserer og kartoteksfører: Jan Stage

3) Holdturneringsleder: Carsten Sørensen

4) Sekretær: Vakant

5) Materialeforvalter: Ole Eik Jørgensen

6) 1 bestyrelsessuppleant: Bo F. Sørensen

7) 2 revisorer: Per Stentebjerg-Hansen og Aske Scott Graulund

8) 1 revisorsuppleant: Jannick B. Skow

Hovedkredsmødet sluttede med et ”Længe leve Fyns Skak Union”.

____________________ ____________________

Michael V. Nielsen Jannick B. Skow

Formand Dirigent
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